

neîmpăcații inimici ai drepturilor naționale prevestesc...

Să scie acum fiacare clar și limpede, că poporul e după...

SCIRILE ȚILEI.

Însărcinatul de afaceri austro-ungar în România, consilierul...

-x-

Sâmbătă în 6 Decembrie s'a jucat piesa >Cinel cinel<, de V. Alesandri...

-x-

În minele de aur de la Crișiu s'a dat deunăci de o frumoasă și bogată...

-x-

De lângă Gurghiu ni se scrie, că familia cultă, căreia mărta...

-x-

Curia din Pesta a casat verdictul juraților din Clușiu în procesul...

-x-

Cetim într'o foia îngurască: „La 7 curentu, dorobanți români...

-x-

La 16 Decembrie n. au fost grămădite în Reghinulul săsesc...

cutorî pentru dare spre a se vinde la licitațiune. După cum ni se scrie...

-x-

D-lu Dr. I. Neagoe a depus un strălucit esamen pentru gradul...

-x-

Alfons de Ragner, cetățenul austriac de origine franceză, a fost...

-x-

În piața Reghinului săsesc s'a vândut la 16 Decembrie n., precum...

-x-

>Romänische Revue<, fasciculul X—XI din Noembrie 1886, are următorul...

-x-

>Berliner Tagblatt< aduce sensațională știre, că deunăci, găsin...

-x-

Ministeriul de externe român face cunoscut, că supușii români...

-x-

>Vocea Covurluiului< spune, că de câteva țile se fac foarte...

-x-

>Convorbiri literare<, revistă sub direcțiunea d-lui Iacob Negruți...

-x-

Mâne s'eră, Mercuri, se va juca la teatrul german pentru a doua...

La capitulul brutalității.

De pe riu Ampoiu, în 22 Noembrie st. v. 1886.

În foia clușiană „Kol. Köz.“ Nr. 277 ôrecine vine a combate...

Noi pe aici suntem cu lucruri de aceste de mai mulți ani...

Intr'un casă anumit întemplat înainte cu 3—4 ani în comuna Poiana...

Dér se nu mergem așa departe și, pe lângă amințirea măcelului...

În 2 Septembrie a. c. s'a întemplat în comuna Găureni pe riu Ampoiu...

Venind în numita ț, în orele de după amiez, au prins pe Stefan Blagă...

După ce gendarmii părăsiseră pe nenorocitul sus numit, au dat de tinerul...

Cu tôte că întregu acestu fapt s'a descris în o plânsore adresată...

FOILE TONU.

Dela congresul Orientaliștilor.

„Elementele turcesci în limba română“, de d-lu Hașdêu. (Urmare).

Din timpul Hunilor și Avarilor, un mare număr de triburi turanice...

Se află cuvinte cumane în limba daco-română? Dêcă se află, nu dincolo...

compacte decât incursiuni sgomotoase; în nordul marelui fluviu...

Voii cita un singur exemplu, unul singur, dér astfel de pozitiv, astfel...

În Psaltirea, manuscris dela Șcheia, care datéză din mijlocul...

„... argintul său nu dede intr'aslamu...“

Același pasagiu în vechia Psaltire manuscris, oferit de d. Dimitrie Sturza...

Asemenea Psaltirea slavo-română a arhiepiscopului Dositeiu, laș 1680...

În Psaltirea manuscris al lui Arsenie dela Biserican (Bibl. Acad. Rom.)...

Ps. LIV: Nu se mai înpuțineză din călta ei aslamul și înșelăciunia...

Ps. LXXI: de aslamuri și de nedreptăți va izbăvi...

Ps. CXVIII: plêcă inima mla întru mărturiile tale, lară nu într'aslam...

În Omiliarul arhiepiscopului Varlam, laș 1643, cuvântul aslam figuréză...

Mat. XXV, 27: și dec'am venit eu, aș lua al meu cu aslam...

Intr'un alt pasagi, f. 16 b, cu același sens: „nedereptățile, aslamurile, asuprêtele...“

Aslam înseamnă așadêră >usură<. Dêr deschideți Codex cumanicus...

Rădêcina as a „căștiga“ și chiar radicalul primitiv ast „căștigă, profită“...

...Non deficit de plateis ejus usura et dolus...

...ex usura et iniquitate redimet...

...inclina cor meum in testimonia tua et non in avaritia mea...

...et veniens ego, recepissem utique quod meum est cum usura.

(Va urma)

Cursul la bursa de Viena
din 17 Decembrie st. n. 1886.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes items like Rentă de aur, Rentă de hârtie, Imprumutul căilor ferate, etc.

Cursul pieței Brașov
din 21 Decembrie st. n. 1886.

Table with 2 columns: Item description and price. Includes items like Bancnote românești, Argint românesc, Napoleon-d'ori, etc.

2 6

Câștig sigur.

Persone solide din ori-ce clasă, cari voescă a se ocupa cu vânzarea hârtiilor de Stat și a losurilor cu prime permise prin lege, conformă Art. XXXI. din anul 1883, cu plata lor în câșturi (rate) se angajiază orî și unde cu condițiuni foarte favorabile. Pre lângă puțină activitate se pôte câștiga fără capitală și fără risicū cu ușurință fl. 100 până la 300 pe lună.

Nr. 6567/1886.

Publicațiune.

S'a observatū foarte desū, cumcā în negoțulū cu materii combustibile — mai cu sēmā în negoțulū cu uleiuri minerale arđetore — și în îngrijirea lorū, nu se observā dispozițiunile ordinațiunei Inaltului Ministeriu reg. ung. de interne din 20 Maiū 1870 Nr. 2970/1870 și §§-ii 8 și 9 ai ordinei stingerei focului, publicate de repețite ori.

Reamintindu-se prin urmare din nou acele prescripte fie-cārui, care pōrtā negoțū cu amintitele materii, sēu acelora, care păstrează sēu producū astfelū de materii, sē publicā din nou unele puncte din acele prescripte, și anume:

1. Tōte uleiurile minerale combustibile se concedū de a se vinde în negoțū micū numai atunci, dēcā aceste se vëndū în vase hermetice închise, provēdēndu-se aceste vase cu inscripțiunea: „periculosū pentru focū;“ astfelū de materii au ca sē se goleascā din unū vasū într'altulū numai în o depārtare anumită de obiecte ce arđū.

2. In nici unū locū de vëndare nu este concesū, ca sē se vëndā mai multū decātū 5 chilo prafū de pușcā; 200 chilo de petrolu; 300 chilo de spirtū; 10—15 chilo de aetherū, de terpeninū, Ligroin sēu alte materii arđibile, și chiar și astfelū de cantități au ca sē se păstreze numai în vase conformū prescriptelorū.

3. Cantități mai mari de uleiuri minerale suntē sē se păstreze numai în astfelū de magazine sēu pivnițe subterane, cari nu suntē situate lipitū lângā locuințe, și trebuie sē fiā astfelū de adēnci, încātū sē nu fiā posibilā scurgerea uleiului pe uliță, în curte sēu în alte scocuri menite pentru scurgerea altorū fluidități. Astfelū de localități au sē fiā provēdute cu uși de ferū și cu oblonē, sē fiā cu totulū sigure în contra focului și situate într'o depārtare de edificii de locuitū, fixatā de cātrā competentulū oficiolatū. Intrarea în astfelū de locale este concesā numai diua, și în casū de lipsā și nōptea, totuși însē pe lângā folosirea lampelorū de siguranță. Localele acestea au sē se ținā totdeuna închise, și la casū dēcā erumpe vr'unū focū, au sē se astupe deschidēturile lorū cu gunoiū, nāsipū sēu cenușe.

4. In prāvālii, unde sē vëndū uleiuri minerale, trebuie sē fiā la dispozițiune o cantitate corēspundētore de spirtū de salmiacū și anume cam 10% din cantitatea astorfelū de uleiuri. Spirtulū de Salmiacū are sē se conserve în sticle, și la casū dēcā se aprinde uleiulū, sē se arunce îndatā salmiaculū în uleiulū aprinsū.

Totū asemenea are sē fiā la dispozițiune o corēspundētore cantitate de nāsipū, cu care sē se pōtā stinge foculū.

Contravențiunile acestorū dispozițiuni se pedepsescū, conformū §-lui 17 alū susū citatei ordinațiuni ministeriale, cu o pedēpsā până la 200 fl. sēu cu arestū corēspundētorū.

Brașovū, 10 Decembrie 1886.

Căpitanatulū orășenescū.

1—3

Mersulū trenurilor

Valabilū dela 1 Octomvrē st. n. 1886.

pe linia Predealū-Budapesta și pe linia Teiușū-Aradū-Budapesta a calei ferate orientale de statū reg. ung.

Large table with 4 main columns: Predealū-Budapesta, Budapesta-Predealū, Teiușū-Aradū-Budapesta, and Budapesta-Aradū-Teiușū. Each column contains a list of stations and train schedules with times.

Nota: Orele de nōpțe suntē cele dintre liniile grōse.